

(30)

15.7.1971.

P.702

# Чудовищни престъпления на американската военщина

## Последствията от химическата война на САЩ в Южен Виетнам

ПАРИЖ, 14 януари (БТА). Неотдавна пред обществеността беше разкрита драмата на южновиетнамското население, чиято земя вече 9 години е обсипвана с хербициди и обезлистяващи химически вещества от американските въоръжени сили. Конкретните, неопровержимите данни, съобщени на състоялия се в Париж в края на миналата година научен конгрес, в който участваха стотина лекари и научни изследователи от 14 страни, са красноречиви: Един милион и триста хиляди души в Южен Виетнам били отровени от химически вещества. Те страдали от различни хронични заболявания: очни, стомашно-чревни, паралитични. Про-

центът на мъртвородените или недъгави деца бил рекордно висок. Ракът, левкемията, вродените деформации при новородените застрашавали бъдещите южновиетнамски поколения. Нгуен Ван Тхю, член на ЦК на НФОЮВ, съобщи, че през периода „от 1961 до 1969 година са унищожени 13 хиляди квадратни километра обработваема площ и 25 хиляди квадратни километра горски насаждения“. По такъв начин Южен Виетнам е лишен от 43 на сто от обработваемата си площ и от 44 на сто от горските си насаждения. В официално проучване Световната здравна организация отбелязва: „Не може да се твърди, че сълзотворният газ

„Си-Ес“, използван в Южен Виетнам, не притежава канцерогенни или водещи до вродени деформации свойства“. „Масовото използване — а дори и ограничаването при някои случаи — на химическото и биологическо оръжие може да причини в природната среда на човека трайни и съвсем непредвидени изменения“. То се отразява и върху климатичните условия. В Южен Виетнам се засили почвената ерозия, повиши се киселинността на почвата и настъпиха големи смущения в микробиологичния състав на почвата. Животните измират, изчезват домашните птици, пчелите, рибите, костенурките. „Американски учени изказаха опасения, че замърсяването на

въздуха в САЩ ще доведе до „пролет без птици“, заявява в последния си брой сп. „Нувел обсерватор“. „Във Виетнам това вече стана — продължава списанието. — След започването на химическата война в горските райони не се чува птича песен“. Световната общественост свързва трагичната съдба на оцелелите от атомните бомби в Хиросима и Нагазаки със съдбата на населението от зони на Южен Виетнам, обсипани с обезлистяващи химически вещества и хербициди от въоръжените сили на САЩ. Известно е, че притиснат от всички тези факти, разкриващи дълбоката и продължителна драма на южновиетнамското

население, президентът на САЩ Никсън нареди на 26 декември м. г. да бъде прекратена постепенно до следващата пролет употребата на всички хербициди и обезлистяващи химически вещества в Южен Виетнам. Но как да се тълкува изтъкнатият от в. „Ню Йорк таймс“ факт, че „през тази година Белият дом отдели толкова кредити за химически изследвания с военни цели, колкото през миналата година. Нещо повече, въпреки декларациите правителството на Никсън няма да унищожи всички запаси от химическо и биологическо оръжие в Пайн Блъф и Форт Детрик“.